

Опыт и преемственность – основа спортивных успехов

Такого количества побед и призовых мест у полевских кикбоксёров не было со дня основания секции кикбоксинга в Полевском, с 2006 года. Этим успехом наши спортсмены добились благодаря совместной работе команды тренеров Полевской городской федерации кикбоксинга Романа Ибрагимова, Альберта Юсупова и Игоря Кулбаева.

Журналисты газеты «Диалог» поздравили Игоря Анатольевича с новыми спортивными достижениями, а также побеседовали о громких победах, итогах сезона 2011-2012, о перспективах и дальнейших планах Полевской городской федерации кикбоксинга.

Игорь Анатольевич, каким был этот сезон для Полевской федерации кикбоксинга?

— Однозначно, этот сезон был более плодотворным, чем предыдущий, 2010-2011. В начале сентября 2011 года **Алексей Спирин** стал победителем первенства Европы в разделе «К-1», прошедшем в итальянском городе Ливорно-Саббьядоро. В конце октября в Македонии **Диана Галина** стала чемпионкой мира в разделе «лоу-кик». В марте 2012 года в Саратове Диана стала чемпионкой России в разделе «К-1» в своей весовой категории, а **Алексей Спирин** впервые выступавший в возрастной категории «взрослые», стал вторым. **Андрей Ботанин** занял II место на первенстве России в разделе «лайт-контакт», прошедшем в начале апреля в Череповце. Он выполнил норматив на звание мастера спорта, и завоевал право выступить в сентябре на первенстве мира в Словакии. На этом же первенстве выступают **Анжела Хакимзянова** и **Артём Рахимов**, которые на первенстве России в разделе «фулл-контакт», прошедшем в Магнитогорске с 17 по 21 апреля, завоевали первые места в своих весовых категориях. С 15 по 19 мая в городе Соликамске прошёл чемпионат России в разделе «лоу-кик», **Ольга Алексеева** завоевала I место. Несмотря на плотный график проведения чемпионатов и первенств России, мы смогли свозить наших сильнейших ребят на все чемпионаты России – отсюда и достойный результат. Столько чемпионов и победителей у нас ещё не было.



Благодаря чему стал возможен такой успех?

— Это, конечно, приобретённый опыт выступлений на соревнованиях высокого ранга, методичное исправление прошлых ошибок при подготовке, упорные тренировки, мотивация спортсменов – психологический настрой на победу, ряд других факторов.

Не так давно вы вернулись с очередной победой из Италии (от ред. Сборная России по кикбоксингу, старшим тренером которой является И.Кулбаев, заняла I общекомандное место на Кубке мира в разделе «фулл-контакт», прошедшем с 30 мая по 6 июня в итальянском городе Римини). Расскажите о других победах.

— График тренировок и соревнований очень и очень плотный. О победах на чемпионатах и первенствах России, Европы и мира уже сказано. Прошли внутренние соревнования, чемпионаты и первенства области, ведь, прежде чем ехать на первенство России, спортсмены должны завоевать это право на так называемых отборочных турнирах, которые являются пропуском на зональное первенство России, и уже только после зональных соревнований – чемпионат либо первенство России. Всё это сопровождается длительными упорными тренировками. На фоне такого тяжёлого, плотного графика наши спортсмены показали очень хорошие результаты. Хотелось бы отметить, что Андрей Ботанин стал третьим мастером спорта в нашей Полевской федерации кикбоксинга после Дианы Галиной и Алексея Спирина.

Как обстоят дела с достойной сменой?

— Достойная смена растёт – ребята приходят заниматься, наша задача удержать их и помочь в достижении спортивных побед. В нашей федерации есть новички – ребята 2000-2002 годов рождения, мы их тренируем и даём возможность поучаствовать в первенстве области, которое, между прочим, уже четвёртый год проходит в Полевском. На данный момент под эгидой Полевской федерации кикбоксинга с более чем сотней ребятшек занимаются три тренера: Роман Ибрагимов, Альберт Юсупов и я. Самый большой наплыв бывает осенью – зал переполнен. К зиме-весне некоторые уходят. На лето большей отпускаем, работаем со спортсменами высшего спортивного мастерства высшего спортивного мастерства, а осенью опять всё по-новому.

Игорь Анатольевич, какие изменения в своей работе в качестве руководителя Вы можете отметить?

— Благодаря тому, что приходится часто выезжать на учебно-тренировочные сборы и на соревнования самого высокого уровня, как тренер, я нахожу для себя что-то новое, вижу, как работают коллеги. Когда возвращаюсь, нередко приобретаю опыт своим коллегам-тренерам и ребятам. Не хватает, конечно же, материальной базы, нет у нас настоящего специализированного зала. Но нужно отметить что администрация и Дума Полевского городского округа выделили нам собственное помещение. Сейчас задача номер один – сделать ремонт, привести помещение в порядок и оборудовать. Уверен, ребятам будет намного комфортнее и при-

ятней заниматься в настоящем боксёрском зале. Но подготовки очень много: нужен стационарный тренировочный ринг, зеркала, гантели разного веса, штанги, тренажёры и многое другое.

На кого Вы рассчитывает в этом плане?

— Надеюсь на помощь администрации города, лично на **Дмитрия Филиппова**, который очень поддерживает нашу федерацию, на депутатов Думы, выступающих за развитие спорта. Рассчитываю на наших постоянных спонсоров, которым я выражаю слова благодарности: без спонсорской помощи мы бы не имели возможности выезжать на такое количество соревнований. Простой пример: за 2011 год наш бюджет поездок на соревнования составил 385 тысяч рублей. Оплатить всё это родителям спортсменов, естественно, не под силу. Из 385 тысяч рублей: 280 тысяч рублей – спонсорская помощь, 50 тысяч рублей – взносы родителей и 55 тысяч рублей – помощь администрации Полевского городского округа.

Расскажите немного о Ваших спортивных планах.

— Сейчас наша основная задача – подготовить спортсменов к международным соревнованиям, чтобы они смогли показать достойные результаты. Диане Галиной предстоит чемпионат Европы в Турции, а ребятам из юниорской сборной России – выступление на первенстве мира в Словакии. Кроме всего прочего перед нами стоит задача поддерживать наших спортсменов не только морально, но и материально, для того чтобы у ребят была мотивация тренироваться и побеждать, ведь занятия спортом – это тоже труд, который приносит свои плоды. Сейчас нам предстоят учебно-тренировочные сборы в Болгарии, а с 7 июля мы выезжаем в загородный лагерь «Лесная сказка». В этом году в Полевском будет проводиться турнир по кикбоксингу в разделе «фулл-контакт». На него ежегодно съезжается около двухсот спортсменов из пяти регионов России. При поддержке управляющего директора ОАО «СТЗ» **Михаила Зуева** и его помощника **Владимира Бобкова** турнир приобрёл новое название «На призы Трубой металлургической компании» и новый статус «всероссийский». Мне, как тренеру сборной России, предстоит поездка на первенство мира в Словакию и на чемпионат Европы в Румынию.

Мария ЛЫСЕНКО
фото из архива Игоря КУЛБАЕВА